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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
της 

«SCIENS ∆ΙΕΘΝΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» 
προς την 

ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 
 

Κύριοι Μέτοχοι, 

Στις 31-12-2006 συµπληρώθηκε η 16η εταιρική χρήση και προετοιµάσθηκαν σύµφωνα µε τον νόµο οι 
αντίστοιχες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας. Κατωτέρω σας παρουσιάζω συνοπτικά την 
οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας, την εξέλιξη εργασιών, τη δραστηριότητα, καθώς και την 
προτεινόµενη από το ∆.Σ. διανοµή µερίσµατος. 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 
Η πραγµατική οικονοµική κατάσταση της εταιρείας είναι ικανοποιητική και ανταποκρίνεται στην 
εµφανιζόµενη εικόνα των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων της κλειόµενης 
χρήσης. Στις 31.12.2006, τα Ίδια κεφάλαια της Εταιρείας και του Οµίλου αυξήθηκαν κατά 62% και 67% 
αντίστοιχα λόγω κυρίως της απορρόφησης της εταιρείας ∆ΙΟΛΚΟΣ ΑΕΕΧ αλλά και της αυξηµένης 
κερδοφορίας της Εταιρείας και του Οµίλου. Το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων ανέρχεται πλέον σε € 
104.564 χιλ. για την Εταιρεία και € 110.673 χιλ. για τον Όµιλο. Στις 31.12.2006 η αναλογία Ξένα/ Ίδια 
Κεφάλαια ήταν 0,48 και 2,11 για την Εταιρεία και τον Όµιλο αντίστοιχα, συµπεριλαµβάνοντας στα 
δανειακά µεγέθη το Οµίλου και τα δανειακά κεφάλαια € 177.210 χιλ. της θυγατρικής Sciens CFO I, τα 
οποία αντλήθηκαν µε εξασφάλιση µόνο από τα περιουσιακά στοιχεία της Sciens CFO I χωρίς 
περαιτέρω εγγυήσεις και εξασφαλίσεις της µητρικής εταιρείας. 

 
ΕΞΕΛΙΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ - ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  
 
Το Μάρτιο του 2006 η Εταιρεία προέβη στην ίδρυση της κατά 100% θυγατρικής της Sciens Protective 
Holdings Ltd µε σκοπό την επένδυση στην αντασφαλιστική εταιρεία Oceanus Reinsurance A.I., κατά 
100% θυγατρική της Sciens Protective Holdings Ltd, η οποία είναι η πρώτη εταιρεία που έλαβε τον 
Μάρτιο του 2006 άδεια διεθνούς αντασφαλιστικής εταιρείας από τις αρµόδιες αρχές του Πουέρτο Ρίκο.  
 
Τον Αύγουστο του 2006 η Εταιρεία ολοκλήρωσε την έκδοση οµολογιακού δανείου από την Τράπεζα 
Πειραιώς ποσού € 50.000 χιλ., το οποίο χρησιµοποιήθηκε κατά ποσό € 28.350 χιλ. για την 
αποπληρωµή του βραχυπρόθεσµου τραπεζικού δανεισµού της Εταιρείας και κατά ποσό € 21.650 χιλ. 
για την περαιτέρω αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Sciens Protective Holdings Ltd και µετέπειτα, 
ανάλογα την εξέλιξη των εργασιών, την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Oceanus Reinsurance 
A.I.. 
 
Το ∆εκέµβριο του 2006 ολοκληρώθηκε µε επιτυχία η απορρόφηση της εταιρείας ∆ΙΟΛΚΟΣ ΑΕΕΧ, 
µέσω της οποίας αποκτήθηκαν καθαρά περιουσιακά στοιχεία της τάξεως των € 35.903 χιλ. εκ των 
οποίων € 33.909 χιλ. αφορούσαν τραπεζικά διαθέσιµα. Τα παραπάνω κεφάλαια χρησιµοποιήθηκαν 
για την ίδρυση της κατά 100% θυγατρικής εταιρείας Sciens International Structured Finance Holdings 
Ltd, η οποία αντλώντας βραχυπρόθεσµο τραπεζικό δανεισµό € 6.000 χιλ. συµµετείχε µε ποσό € 
40.000 χιλ. και ποσοστό 79,2% στην ίδρυση της θυγατρικής εταιρείας Sciens CFO I. 
 
Η Sciens CFO I άντλησε συνολικά κεφάλαια της τάξεως των € 233.000 χιλ. εκ των οποίων € 50.500 
προήλθαν από Ίδια Κεφάλαια (€ 40.000 χιλ. από την Sciens International Structured Finance Holdings 
Ltd) και € 182.500 χιλ. από την έκδοση οµολογιών υψηλής ποιότητας που διαβαθµίστηκαν ανάλογα 
από τους διεθνείς οίκους Μοοdy’s και Fitch. Τα κεφάλαια της Sciens CFO I επενδύονται σε επενδυτικά 
χαρτοφυλάκια στις σηµαντικότερες διεθνείς κεφαλαιαγορές ενώ χαρακτηρίζονται ιστορικά από 
ικανοποιητικές αποδόσεις µε µεγάλη διασπορά σε ποσά ανά επένδυση και κατηγορία επενδυτικών 
προϊόντων. 
 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ  
 
Οι συµµετοχές της Εταιρείας και του Οµίλου παρουσιάζονται αναλυτικά στις αντίστοιχες σηµειώσεις 

των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων. 
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∆ΙΑΘΕΣΙΜΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ 

 
∆εν υπάρχει. 

 
ΑΚΙΝΗΤΑ  
 
∆εν υπάρχουν  
 
∆ΙΑΝΟΜΗ ΚΕΡ∆ΩΝ  

 

Το προτεινόµενο µέρισµα για τη χρήση 2006 είναι € 0,06 λεπτά ανά µετοχή. Το συνολικό ποσό του 
µερίσµατος προς διανοµή για τη κλειόµενη χρήση ανέρχεται σε € 4.109 χιλ. έναντι ποσού € 2.974 χιλ. 
της χρήσεως 2005, ήτοι είναι αυξηµένο κατά 38%. 
 
 
 
 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2007 
Εντολή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
Ο Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

 

 

 

 

Ιωάννης Ρήγας 
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 11α ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 3371/2005 
 
(α) ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου 
 
Την 31 ∆εκεµβρίου 2006, το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανερχόταν σε € 41.094.600 διαιρούµενο 
σε 68.491.000 µετοχές ονοµαστικής αξίας € 0,60 η καθεµία. Το σύνολο των εν λόγω µετοχών έχει 
πλήρως εκδοθεί, και το σύνολο του µετοχικού κεφαλαίου έχει πλήρως καταβληθεί. 
Mε βάση το µετοχολόγιο της 31 ∆εκεµβρίου 2006, η µετοχική σύνθεση της Εταιρίας µε ονοµαστική 
αναφορά σε µετόχους που κατέχουν ποσοστό µεγαλύτερο από 5% του συνολικού αριθµού των 
µετόχων της Εταιρίας ήταν η ακόλουθη: 
 
ΜΕΤΟΧΙΚΗ ΣΥΝΘΕΣΗ Αρ. Μετοχών Ποσοστό

SCIENS HELLENIC CAPITAL LTD 21.639.836 31,60%

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 17.672.610 25,80%

ΛΟΙΠΟΙ ΜΕΤΟΧΟΙ 29.178.554 43,00%

ΣΥΝΟΛΑ 68.491.000 100,00%  
 
Το σύνολο (100%) των µετοχών της Εταιρίας είναι κοινές, ονοµαστικές και αδιαίρετες και δεν 
υπάρχουν ειδικές κατηγορίες µετοχών. Οι µετοχές είναι εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στην Κύρια 
Αγορά του Χρηµατιστηρίου Αθηνών και ως εκ τούτου τηρούνται σε άϋλη µορφή στα αρχεία της 
εταιρείας «ΕΧΑΕ ΑΕ (πρώην Κεντρικό Αποθετήριο Αξιών ΑΕ)». Τα δικαιώµατα και οι υποχρεώσεις 
που συνοδεύουν τις µετοχές, είναι αυτά που προβλέπονται από τον Κ.Ν. 2190/1920. 
 
Περαιτέρω στοιχεία και διευκρινίσεις περιέχονται στην σχετική Επεξηγηµατική Έκθεση που 
περιλαµβάνεται στην παρούσα Έκθεση. 
 
(β) Περιορισµοί στη µεταβίβαση µετοχών της Εταιρίας 
 
Η µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρίας είναι ελεύθερη και διενεργείται σύµφωνα µε το άρθρο 8β Κ.Ν. 
2190/1920. 
Σύµφωνα µε το άρθρο 4 του Ν. 3016/2002, όπως ισχύει, τα ανεξάρτητα µη εκτελεστικά µέλη του ∆.Σ. 
της Εταιρίας δεν µπορούν, µεταξύ άλλων, να κατέχουν µετοχές της σε ποσοστό πάνω από 0,5% του 
καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. 
 
Περαιτέρω στοιχεία και διευκρινίσεις περιέχονται στην Επεξηγηµατική Έκθεση, που περιλαµβάνεται 
στην παρούσα Έκθεση. 
 
(γ) Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια των διατάξεων του Π.∆. 51/1992 
Στις 26 Μαρτίου 2007, η Sciens Hellenic Capital Ltd και η Τράπεζα Πειραιώς κατείχαν άµεσα ποσοστά 
31,60% και 23,95%, αντίστοιχα, του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας. Ο κ. Ιωάννης Ρήγας κατείχε 
έµµεσα µέσω της Sciens Hellenic Capital Ltd και της Ζ.ΜΑΝ Cyprus Ltd ποσοστό 33,60%. 
∆εν υπάρχουν άλλοι µέτοχοι, που να κατέχουν άµεσα ή έµµεσα ποσοστό ανώτερο του 5% του 
µετοχικού κεφαλαίου της SCIENS ∆ΙΕΘΝΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. και τους οποίους, να γνωρίζει η 
Εταιρία. 
 
Σηµειώνεται ότι, την 26 Μαρτίου 2007, η SCIENS ∆ΙΕΘΝΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. συµµετέχει άµεσα 
στο µετοχικό κεφάλαιο της εισηγµένης στο Χρηµατιστήριο Αθηνών ανώνυµης εταιρίας ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
ΑΕΕΑΠ, κατά ποσοστό 37,08%. 
 
(δ) Κάτοχοι µετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου 
∆εν υπάρχουν µετοχές της Εταιρίας που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 
 
(ε) Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου - Προθεσµίες άσκησης σχετικών δικαιωµάτων 
∆εν υφίστανται περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου. 
 
Περαιτέρω στοιχεία για τα ισχύοντα, σχετικά µε τη λήψη απόφασης από τη Γενική Συνέλευση των 
Μετόχων, περιέχονται στην Επεξηγηµατική Έκθεση που περιλαµβάνεται στην παρούσα Έκθεση. 
 
(στ) Συµφωνίες Μετόχων για περιορισµούς στη µεταβίβαση µετοχών ή στην άσκηση 
δικαιωµάτων ψήφου 
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∆εν υπάρχουν συµφωνίες µετόχων για περιορισµούς στη µεταβίβαση µετοχών ή στην άσκηση 
δικαιωµάτων ψήφου, που να είναι γνωστές στην Εταιρία. 
 
(ζ) Κανόνες διορισµού / αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης Καταστατικού εφόσον 
διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν.2190/1920 
 
∆εν υπάρχει διαφοροποίηση σε σχέση µε τις προβλέψεις του Κ.Ν. 2190/1920.  
 
Περαιτέρω στοιχεία και διευκρινίσεις περιέχονται στην Επεξηγηµατική Έκθεση, που περιλαµβάνεται 
στην παρούσα Έκθεση. 
 
(η) Αρµοδιότητα ∆.Σ. για έκδοση νέων µετοχών / αγορά ίδιων µετοχών σύµφωνα µε το άρθρο 
16 του Κ.Ν. 2190/20 
 
Κατά την διάρκεια της πρώτης πενταετίας (5ετίας) από της σχετικής αποφάσεως της Γενικής 
Συνελεύσεως το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει το δικαίωµα, µε απόφαση των δύο τρίτων (2/3) του 
συνόλου των µελών του (1) να αυξάνει εφ' απαξ ή τµηµατικώς το εταιρικό κεφάλαιο δια της εκδόσεως 
νέων µετοχών και (2) να εκδίδει οµολογιακό δάνειο µε µετατρέψιµες οµολογίες. Το ποσό της 
αυξήσεως και το ποσό του οµολογιακού δανείου δεν δύνανται να υπερβαίνουν το ποσόν του 
καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου κατά την ηµεροµηνία λήψεως της αποφάσεως της Γενικής 
Συνελεύσεως. Οι ανωτέρω εξουσίες του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δύνανται να ανανεώνονται κατόπιν 
αποφάσεως Γενικής Συνελεύσεως, η οποία υποβάλλεται στις διατυπώσεις δηµοσιότητας του άρθρου 
7β' του Κ.Ν. 2190/1920, δια χρονικό διάστηµα µη υπερβαίνον τα πέντε (5) έτη για κάθε ανανέωση. Οι 
ανωτέρω αυξήσεις του µετοχικού κεφαλαίου δεν αποτελούν τροποποίηση του καταστατικού.  
 
Σύµφωνα µε την παρ. 9 του άρθρου 13 του Κ.Ν. 2190/1920, όπως ισχύει, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
Εταιρίας κατά το µήνα ∆εκέµβριο κάθε έτους αυξάνει το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας, χωρίς 
τροποποίηση του καταστατικού της, εκδίδοντας νέες µετοχές στο πλαίσιο υλοποίησης εγκεκριµένου 
από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων Προγράµµατος Παροχής ∆ικαιωµάτων Προαίρεσης (Stock 
Option Plan), για την απόκτηση µετοχών της Εταιρίας. 
Η Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρίας, της 2 Ιουνίου 2006, έχει εγκρίνει Πρόγραµµα Παροχής 
∆ικαιωµάτων Προαίρεσης (Stock Option Plan). Περαιτέρω στοιχεία και διευκρινίσεις για το εν λόγω 
Πρόγραµµα Παροχής ∆ικαιωµάτων Προαίρεσης (Stock Option Plan), περιέχονται στην Επεξηγηµατική 
Έκθεση που περιλαµβάνεται στην παρούσα Έκθεση. 
 
Απαγορεύεται στην Εταιρία να αποκτήσει µετοχές της, εκτός από τις περιπτώσεις και µε τους όρους 
που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα νοµοθεσία. 
 
(θ) Σηµαντικές συµφωνίες της Εταιρίας που τίθεται εν ισχύ / τροποποιούνται / λήγουν σε 
περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρίας κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 
 
∆εν υφίστανται σχετικές συµφωνίες. 
 
(ι) Συµφωνίες αποζηµίωσης µελών ∆.Σ. ή προσωπικού σε περίπτωση παραίτησης / απόλυσης 
χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού θητείας / απασχόλησης λόγω δηµόσιας πρότασης 
 
∆εν υφίστανται σχετικές συµφωνίες.  
 
 
 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2007 
Εντολή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
Ο Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

 

 

 

 

Ιωάννης Ρήγας 
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ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ 
ΤΙΣ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 11α ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 3371/2005 
 
Σχετικά µε τις αναλυτικές πληροφορίες που αναφέρονται σύµφωνα µε το άρθρο 11α του Ν. 
3371/2005, κρίνεται σκόπιµο να τεθούν υπόψη της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων, που 
συγκαλείται για τη χρήση 2006 και οι ακόλουθες επεξηγήσεις: 
 
(α) ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου 
 
Με την από 4/12/2006 – Κ2 -14523 δις. σχετική απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης ολοκληρώθηκε 
η συγχώνευση µε απορρόφηση της εισηγµένης στο Χ.Α. εταιρείας ∆ΙΟΛΚΟΣ Α.Ε.Ε.Χ. από τη SCIENS 
∆ΙΕΘΝΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. Σύµφωνα µε το από 1.6.2006 Σχέδιο Σύµβασης Συγχώνευσης, όπως 
εγκρίθηκε από την 8.9.2006 Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της SCIENS ∆ΙΕΘΝΗΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας, ταυτόχρονα και εκ παραλλήλου:  
 
(i) αυξήθηκε κατά το ποσό του εισφερόµενου µετοχικού κεφαλαίου της απορροφώµενης, 
∆ΙΟΛΚΟΣ Α.Ε.Ε.Χ., ύψους είκοσι εννέα εκατοµµυρίων εννιακοσίων σαράντα τριών χιλιάδων 
διακοσίων σαράντα (29.943.240) Ευρώ. 

(ii) αυξήθηκε περαιτέρω, προς το σκοπό της διατηρήσεως της κατωτέρω επιλεγείσης σχέσεως 
ανταλλαγής των µετοχών και στρογγυλοποιήσεως της νέας ονοµαστικής αξίας κάθε µετοχής της 
Εταιρείας, από 0,59 Ευρώ σε 0,60 Ευρώ η κάθε µία, κατά το ποσό των εκατόν ογδόντα πέντε 
χιλιάδων οκτακοσίων πενήντα έξι (185.856) Ευρώ, µε κεφαλαιοποίηση µέρους αποθεµατικού που έχει 
δηµιουργηθεί από την έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο. 

Έτσι το συνολικό µετοχικό κεφάλαιο της SCIENS ∆ΙΕΘΝΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. µετά τις ως άνω 
αυξήσεις ανέρχεται, στο συνολικό ποσό των σαράντα ενός εκατοµµυρίων ενενήντα τεσσάρων 
χιλιάδων εξακοσίων (41.094.600) Ευρώ, διαιρούµενο σε εξήντα οκτώ εκατοµµύρια τετρακόσιες 
ενενήντα µια χιλιάδες (68.491.000) κοινές ονοµαστικές µε ψήφο µετοχές, νέας ονοµαστικής αξίας 0,60 
Ευρώ η καθεµία. 
 
Κάθε µέτοχος της SCIENS ∆ΙΕΘΝΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. αντάλλαξε µία παλαιά κοινή ονοµαστική µε 
ψήφο µετοχή ονοµαστικής αξίας 0,59 Ευρώ που κατείχε, µε 2,58740777806474 νέες κοινές 
ονοµαστικές µε ψήφο µετοχές της Εταιρείας, ονοµαστικής αξίας 0,60 Ευρώ η κάθε µία, ήτοι οι µέτοχοι 
της SCIENS ∆ΙΕΘΝΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. έλαβαν συνολικά 18.585.600 * 2,58740777806474 = 
48.088.526 νέες µετοχές, νέας ονοµαστικής αξίας 0,60 Ευρώ. 

Κάθε µέτοχος της ∆ΙΟΛΚΟΣ Α.Ε.Ε.Χ. αντάλλαξε µία παλαιά κοινή ονοµαστική µε ψήφο µετοχή 
ονοµαστικής αξίας 2,28 Ευρώ που κατείχε, µε 1,55352729764715 νέες κοινές ονοµαστικές µε ψήφο 
µετοχές της SCIENS ∆ΙΕΘΝΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε., ονοµαστικής αξίας 0,60 Ευρώ η κάθε µία, ήτοι 
εκδόθηκαν συνολικά 13.133.000 * 1,55352729764715 = 20.402.474 νέες µετοχές, ονοµαστικής αξίας 
0,60 Ευρώ η κάθε µία, που έλαβαν οι µέτοχοι της ∆ΙΟΛΚΟΣ Α.Ε.Ε.Χ.. 

Τέλος, τα κύρια δικαιώµατα και υποχρεώσεις που απορρέουν από τη µετοχή, σύµφωνα µε το 
Καταστατικό της Εταιρίας και το Κ.Ν. 2190/1920, έχουν ως εξής: 
 
1. Κάθε µετοχή, παρέχει δικαίωµα στο προϊόν της εκκαθάρισης της εταιρικής περιουσίας, σε 
περίπτωση διάλυσης της Εταιρίας και στη διανοµή των κερδών αυτής κατά το λόγο του 
καταβεβληµένου κεφαλαίου της µετοχής προς το συνολικό καταβεβληµένο µετοχικό κεφάλαιο. 
2. Σε κάθε περίπτωση αυξήσεως του µετοχικού κεφαλαίου, που δεν γίνεται (α) µε εισφορά σε είδος ή 
(β) µε έκδοση οµολογιών µε δικαίωµα µετατροπής τους σε µετοχές ή (γ) στο πλαίσιο Προγράµµατος 
∆ιαθέσεων Μετοχών (Stock Option Plan), σύµφωνα µε την παράγραφο 9 του άρθρου 13 του 
Κ.Ν.2190/1920, παρέχεται δικαίωµα προτίµησης σε ολόκληρο το νέο κεφάλαιο ή το οµολογιακό δάνειο 
υπέρ των κατά την εποχή της έκδοσης µετόχων, ανάλογα µε τη συµµετοχή τους στο υφιστάµενο 
µετοχικό κεφάλαιο. 
3. Κατόπιν αιτήσεως µετόχων, εκπροσωπούντων το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβληµένου µετοχικού 
κεφαλαίου (α) το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να συγκαλεί έκτακτη Γενική Συνέλευση, (β) ο 
Πρόεδρος της Συνέλευσης υποχρεούται να αναβάλει µία φορά µόνο τη λήψη αποφάσεων από τη 
Γενική Συνέλευση, τακτική ή έκτακτη, για όλα ή ορισµένα θέµατα, (γ) το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
υποχρεούται να ανακοινώσει στη Γενική Συνέλευση των µετόχων τα ποσά τα οποία κατά την τελευταία 
διετία καταβλήθηκαν για οποιαδήποτε αιτία από την Εταιρία σε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή 
τους ∆ιευθυντές ή άλλους υπαλλήλους αυτής, καθώς και κάθε άλλη παροχή προς τα πρόσωπα αυτά ή 
κάθε από οποιαδήποτε αιτία υπάρχουσα σύµβαση της Εταιρίας µε αυτούς και να παρέχει τις 
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αιτούµενες συγκεκριµένες πληροφορίες περί των υποθέσεων της Εταιρίας στο µέτρο που είναι 
χρήσιµες για την πραγµατική εκτίµηση των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης, (δ) η λήψη απόφασης 
επί θέµατος της ηµερήσιας διάταξης Γενικής Συνέλευσης ενεργείται µε ονοµαστική κλήση. Επίσης, 
µέτοχοι εκπροσωπούντες το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου έχουν το 
δικαίωµα να ζητήσουν έλεγχο της Εταιρίας από το Μονοµελές Πρωτοδικείο της περιφέρειας της έδρας 
της Εταιρίας. 
4. Μέτοχοι, εκπροσωπούντες το ένα τρίτο (1/3) του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου (α) 
δικαιούνται να υποβάλουν αίτηση στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο και αυτό υποχρεούται να παράσχει προς 
αυτούς κατά τη Γενική Συνέλευση ή εάν προτιµά πριν απ΄ αυτή σε εκπρόσωπό τους, πληροφορίες 
περί της πορείας των εταιρικών υποθέσεων και της περιουσιακής κατάστασης της Εταιρίας, (β) να 
ζητήσουν από το Μονοµελές Πρωτοδικείο της περιφέρειας της έδρας της Εταιρίας έλεγχο της Εταιρίας, 
εφόσον εκ της όλης πορείας των εταιρικών υποθέσεων καθίσταται πιστευτό ότι η διοίκηση των 
εταιρικών υποθέσεων δεν ασκείται όπως επιβάλλει η χρηστή και συνετή διαχείριση. 
5. Στις ανωτέρω υπό 3 και 4 περιπτώσεις, οι αιτούντες µέτοχοι οφείλουν να τηρούν κατατεθειµένες τις 
µετοχές τους που τους παρέχουν τα ανωτέρω (υπό 3 και 4) δικαιώµατα για τα χρονικά διαστήµατα 
που ορίζει ο Κ.Ν. 2190/1920. 
6. Οι µέτοχοι για να ασκήσουν τα δικαιώµατά τους παραστάσεως και ψήφου στη Γενική Συνέλευση, 
οφείλουν να τηρούν κατατεθειµένες τις µετοχές τους. 
7. Η ευθύνη των µετόχων περιορίζεται στην εισφορά τους, δηλαδή στο ονοµαστικό κεφάλαιο των 
µετοχών τους. 
 
(β) Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου - Προθεσµίες άσκησης σχετικών δικαιωµάτων 
 
1. Σύµφωνα µε το Καταστατικό της Εταιρίας η κυριότητα µιας µετοχής δίνει δικαίωµα σε µία ψήφο. 
2. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα επί των θεµάτων της ηµερήσιας 
διάταξης, όταν είναι παρόντες ή αντιπροσωπεύονται σ’ αυτή, µέτοχοι που εκπροσωπούν τουλάχιστον 
το ένα πέµπτο (1/5) του µετοχικού κεφαλαίου που έχει καταβληθεί. 
Αν δεν επιτευχθεί απαρτία, η Γενική Συνέλευση συνέρχεται πάλι µέσα σε είκοσι (20) ηµέρες από την 
ηµεροµηνία της συνεδρίασης που µαταιώθηκε, αφού προσκληθεί πριν από δέκα (10), το λιγότερο, 
ηµέρες και βρίσκεται σε απαρτία κατά την επαναληπτική αυτή συνεδρίαση και αποφασίζει έγκυρα για 
τα θέµατα της αρχικής ηµερήσιας διάταξης, οποιοδήποτε και αν είναι το ποσοστό του καταβεβληµένου 
µετοχικού κεφαλαίου που εκπροσωπείται σ΄ αυτή. 
Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης µε την ως άνω συνήθη απαρτία λαµβάνονται µε απόλυτη 
πλειοψηφία των ψήφων που εκπροσωπούνται σ΄ αυτή. 
 
Εξαιρετικά, προκειµένου για αποφάσεις που αφορούν στη µεταβολή της εθνικότητας της Εταιρίας, στη 
µεταβολή του αντικειµένου της επιχείρησης, σε επαύξηση των υποχρεώσεων των µετόχων, στην 
αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου που δεν προβλέπεται από το Καταστατικό σύµφωνα µε το άρθρο 6, 
παρ. 1 αυτού, στη µείωση του µετοχικού κεφαλαίου, στην τροποποίηση του Καταστατικού, στη 
µεταβολή του τρόπου διάθεσης των καθαρών κερδών, στη συγχώνευση, διάσπαση, µετατροπή, 
αναβίωση, παράταση της διάρκειας ή τη διάλυση της Εταιρίας, στην µετατροπή των µετοχών, στην 
παροχή ή ανανέωση εξουσίας προς το ∆.Σ. για αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου σύµφωνα µε το 
άρθρο 6 παρ. 1 του Καταστατικού, κατάργηση του δικαιώµατος προτίµησης που προβλέπεται στο 
άρθρο 13 παρ. 5 του Κ.Ν. 2190/1920, σύναψη ή τροποποίηση οποιωνδήποτε από τις συµφωνίες που 
προβλέπονται στο άρθρο 23α του Κ.Ν. 2190/1920 και σε κάθε άλλη περίπτωση που ο νόµος και το 
Καταστατικό ορίζει ότι για τη λήψη ορισµένης απόφασης από τη Γενική Συνέλευση απαιτείται 
εξαιρετική απαρτία, η Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα όταν παρίστανται σ’ 
αυτήν µέτοχοι που εκπροσωπούν, το λιγότερο, τα δύο τρίτα (2/3) του µετοχικού κεφαλαίου που έχει 
καταβληθεί.  
Αν δεν επιτευχθεί τέτοια απαρτία, η Γενική Συνέλευση προσκαλείται και συνέρχεται πάλι σύµφωνα µε 
τα ανωτέρω, βρίσκεται δε σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα και αποφασίζει για τα θέµατα της 
αρχικής ηµερήσιας διάταξης, όταν εκπροσωπούνται σ΄ αυτήν το ήµισυ (1/2) του µετοχικού κεφαλαίου 
που έχει καταβληθεί. Αν ούτε η απαρτία αυτή επιτευχθεί, η Γενική Συνέλευση προσκαλείται και 
συνέρχεται πάλι τηρούµενης της ίδιας διαδικασίας, όπως αµέσως πιο πάνω και βρίσκεται σε απαρτία 
και συνεδριάζει έγκυρα και αποφασίζει για τα θέµατα της αρχικής ηµερήσιας διάταξης, αν 
εκπροσωπείται σ΄ αυτήν τουλάχιστον το ένα τρίτο (1/3) πλέον ενός του µετοχικού κεφαλαίου που έχει 
καταβληθεί. 
Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης για τις οποίες απαιτείται η ως άνω εξαιρετική απαρτία 
λαµβάνονται µε πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) των ψήφων που εκπροσωπούνται σ’ αυτήν. 
3. Σύµφωνα µε το καταστατικό της Εταιρίας, οι µέτοχοι που επιθυµούν να πάρουν µέρος στη Γενική 
Συνέλευση οφείλουν να καταθέσουν βεβαίωση της Α.Ε. "Κεντρικό Αποθετήριο Αθηνών Α.Ε." (ΚΑΑ) ή 
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βεβαίωση που αντιστοιχεί σε βεβαίωση του ΚΑΑ στην οποία βεβαιώνεται η ιδιότητά τους ως µετόχων 
και από την οποία να προκύπτουν οι µετοχές που τους παρέχουν το δικαίωµα αυτό. 
Οι µέτοχοι που έχουν δικαίωµα συµµετοχής στη Γενική Συνέλευση µπορούν να αντιπροσωπευθούν σ' 
αυτήν από πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει νόµιµα.  
Οι ανωτέρω βεβαιώσεις καθώς και τα έγγραφα νοµιµοποίησης αντιπροσώπων των µετοχών, πρέπει 
να καταθέτονται στην Εταιρία τουλάχιστον πέντε (5) ολόκληρες ηµέρες πριν από τη Συνεδρίαση της 
Γενικής Συνελεύσεως. 
Μέτοχοι µη συµµορφωθέντες µε τις διατάξεις των παραπάνω 3 παραγράφων, µετέχουν στη Γενική 
Συνέλευση µόνο κατόπιν άδειας της. 
 
Σαράντα οκτώ (48) ώρες πριν από κάθε Γενική Συνέλευση πρέπει να τοιχοκολλάται σε εµφανή θέση 
του καταστήµατος της Εταιρίας πίνακας αυτών που έχουν δικαίωµα ψήφου µε ένδειξη των τυχόν 
αντιπροσώπων τους και του αριθµού των µετοχών τους και των ψήφων καθενός από αυτούς και των 
διευθύνσεων των µετόχων και των αντιπροσώπων αυτών. 
Κάθε ένσταση κατά του πίνακα, προτείνεται, µε ποινή απαραδέκτου, κατά την έναρξη της συνεδρίασης 
και πριν η Συνέλευση εισέλθει στην ηµερήσια διάταξη. 
Η Γενική Συνέλευση, πριν εισέλθει στην ηµερήσια διάταξη, µπορεί να επιτρέψει τη συµµετοχή στις 
συνεδριάσεις αυτής και σε µετόχους ή αντιπροσώπους µετόχων που δεν κατέθεσαν εµπρόθεσµα τους 
τίτλους ή τις εξουσιοδοτήσεις τους. 
 
(γ) Κανόνες διορισµού / αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης Καταστατικού εφόσον 
διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν.2190/1920 
 
Σύµφωνα µε τα άρθρα 9, 10 και 11 του Καταστατικού της Εταιρίας: 
 
Την Εταιρεία διοικεί διοικητικό συµβούλιο απαρτιζόµενο από πέντε (5) έως δεκαπέντε (15) µέλη. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποτελείται από εκτελεστικά και µη εκτελεστικά µέλη κατά την έννοια της 
παρ. 1 του άρθρου 3 του Ν. 3016/2002, όπως ισχύει. Μεταξύ των µη εκτελεστικών µελών δύο 
τουλάχιστον εξ αυτών είναι ανεξάρτητα µέλη κατά την έννοια του άρθρου 4 του Ν. 3016/2002, όπως 
ισχύει.  

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου εκλέγονται από την Γενική Συνέλευση των µετόχων της εταιρείας 
για θητεία τριών (3) ετών παρατεινοµένης αυτής µέχρι την Τακτική Γενική Συνέλευση, που θα εγκρίνει 
τις οικονοµικές καταστάσεις του έτους λήξης της θητείας τους αλλά µη δυναµένη πάντως να υπερβεί 
την τετραετία. 

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι πάντοτε επανεκλέξιµα. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο κατά την πρώτη συνεδρίασή του µετά την εκλογή του από την Γενική 
Συνέλευση συνέρχεται και συγκροτείται σε σώµα και εκλέγει εκ των µελών του δια µυστικής 
ψηφοφορίας και δι' απολύτου πλειοψηφίας τον πρόεδρο και αντιπρόεδρο αυτού. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει το δικαίωµα α) να ορίζει µέχρι δύο (2) από τα µέλη του ως εντεταλµένους 
ή διευθύνοντας συµβούλους, β) να διορίζει από τα µέλη του ή από άλλα πρόσωπα ένα (1) ή 
περισσότερους διευθυντές της εταιρείας δια χρονικό διάστηµα µη υπερβαίνον τον χρόνο της θητείας 
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και να προσδιορίζει τις αρµοδιότητας και τα καθήκοντα αυτών.  

Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου παρίσταται των συνεδριάσεων του. Τον Πρόεδρο απόντα ή 
κωλυόµενο αναπληροί ο αντιπρόεδρος και αυτόν ένα (1) σύµβουλος οριζόµενος από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο. 

Αν για οιονδήποτε λόγο εκκενωθεί θέση εκλέγοντος συµβούλου και οι αποµένοντες σύµβουλοι είναι 
τουλάχιστον τρεις (3) δύνανται εντός χρονικού διαστήµατος ενός (1) µηνός να εκλέξουν προσωρινό 
αντικαταστάτη δια το υπόλοιπο της θητείας του αναπληρούµενου συµβούλου. Η εκλογή αυτή 
υποβάλλεται προς έγκριση εις την πρώτη γενική συνέλευση των µετόχων της εταιρείας. Οι πράξεις του 
εκλέγοντος συµβούλου θεωρούνται έγκυρες έστω και αν η εκλογή του δεν επικυρωθεί από την Γενική 
Συνέλευση. 

(δ) Αρµοδιότητα ∆.Σ. για έκδοση νέων µετοχών / αγορά ίδιων µετοχών σύµφωνα µε το άρθρο 
16 του Κ.Ν. 2190/1920 
 
Αναφορικά µε το ισχύον Πρόγραµµα Παροχής ∆ικαιωµάτων Προαίρεσης που αναφέρεται στην 
παράγραφο (η) στις πληροφορίες σύµφωνα µε το άρθρο 11α του Ν. 3371/2005, σηµειώνεται ότι 
σύµφωνα µε την απόφαση της από 2.6.2006 Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων, ο ανώτατος 
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αριθµός των µετοχών που θα εκδώσει η Εταιρεία στο πλαίσιο του Προγράµµατος για το σύνολο των 
δικαιούχων ανέρχεται µέχρι 250.000 µετοχές και µε τιµή διάθεσης των µετοχών να είναι 4,60 Ευρώ 
ανά µετοχή. 

Τα δικαιώµατα προαίρεσης διατίθενται κάθε φορά υπέρ των δικαιούχων µε ειδική απόφαση του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου εντός της χρονικής διάρκειας του Προγράµµατος. Το διοικητικό Συµβούλιο έχει 
εξουσιοδοτηθεί από την Γενική Συνέλευση: (α) να καθορίζει κατά την κρίση του, τυχόν λεπτοµέρειες ή 
περιορισµούς για την ενάσκηση των δικαιωµάτων, καθώς και να τροποποιεί τους όρους του 
Προγράµµατος εκτός του ανώτατου αριθµού µετοχών που θα εκδοθούν και της τιµής των 
δικαιωµάτων,  µε µόνη εξαίρεση την προσαρµογή των παραπάνω στοιχείων του Προγράµµατος σε 
περίπτωση αύξησης ή µείωσης ή για οποιοδήποτε λόγο µεταβολής του µετοχικού κεφαλαίου ή του 
αριθµού των µετοχών της Εταιρείας, όπως θα εξειδικεύεται µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
και (β) να προβαίνει σε σχετική ή απαραίτητη ενέργεια για την υλοποίηση του Προγράµµατος, 
ορίζοντας πληρεξούσιους της επιλογής του για την υπογραφή οποιουδήποτε σχετικού εγγράφου. 

Σε περίπτωση λύσης ή λήξης της σύµβασης Εταιρεία - δικαιούχου για οιοδήποτε λόγο τα δικαιώµατα 
προαίρεσης που δεν έχουν ασκηθεί αποσβένονται. 

Σηµειώνεται ότι έως σήµερα, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν έχει λάβει απόφαση για διάθεση µετοχών 
στο πλαίσιο του ως άνω Προγράµµατος. 

 

 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2007 
Εντολή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
Ο Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
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